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NAJGORI 
PROTERUJU NAJBOLJE

Profesor Vladimir Mihić nije reizabran u zvanje
vanrednog profesora na sednici Senata na kojoj se,
protivno pravilima Univerziteta, glasalo tajno. Hajku
protiv Mihića poveo je Patrik Drid, nekadašnji student
DIF-a, a sada dekan, koji je osnovne studije završio sa
prosekom 7,5.
U podnetom prigovoru osporavaju se pedagoške
kompetencije Vladimira Mihića i zamera mu se to što je
„svojim javnim nastupima u medijima i objavama na
društvenim mrežama podržavao i promovisao aktivnosti
koje su dovele do blokade i obustave nastave na
visokoškolskim ustanovama.“
Potpuno mimo odredbi Zakona o visokom obrazovanju i
pravila Univerziteta u Novom Sadu, uz Drida je stalo 11
članova Senata.
Kao i kada je posao izgubila Jelena Kleut, uz Vladimira
Mihića stale su njegovi studenti i kolege, stručna
zajednica i međunarodna udruženja.

REKLI SU

Akademski izbori ne smeju postati
prostor političkog nagrađivanja ili
kažnjavanja. Danas takav pristup
pogađa kolegu Mihića, ali bi u
budućnosti mogao da pogodi nekog
drugog nastavnika zbog suprotnog
stava. Upravo zato unapred propisani
kriterijumi za izbor u zvanja moraju
biti, jednako primenjivani i zaštićeni od
proizvoljnih tumačenja.
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Posebno je porazna uloga Senata

Univerziteta u Novom Sadu. Umesto da bude

bedem autonomije i slobodne misli, Senat je

pristao da bude politički instrument i

egzekutor u službi vladajućeg režima.

Skrivanje iza tajnog glasanja – koje je

direktno suprotno pravilnicima samog

Univerziteta – nije ništa drugo do kukavički

pokušaj članova Senata da operu ruke od

sopstvenog saučesništva u ovoj političkoj

čistki. Oni nisu glasali o naučnom zvanju; oni

su izvršavali političko naređenje, svesni da za

to nemaju nijedan akademski argument.
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Uticaj prof. Mihića jasno se prepoznaje
kroz generacije. Način rada koji
podstiče kritičko mišljenje,
razumevanje, argumentovanje i
samostalnost u učenju oblikovao je
profesionalni identitet mnogih
psihologa koji su danas aktivni u
praksi, obrazovanju i istraživanju. 

Duboko smo zabrinuti zbog odluke Univerziteta u Novom Sadu da
udalji našeg kolegu, vanrednog profesora Vladimira Mihića, sa
Filozofskog fakulteta nakon njegove javne podrške studentskim
protestima u Srbiji. Uprkos njegovim snažnim akademskim
rezultatima, udaljen je sa Univerziteta u Novom Sadu zbog svojih
ličnih stavova. Ova odluka predstavlja nedvosmislenu pretnju
akademskim slobodama - ne samo da kažnjava vanrednog
profesora Mihića zbog njegovih političkih stavova, već je
namenjena i zastrašivanju drugih čiji se stavovi ne dopadaju
rukovodstvu Univerziteta.

IZ DOPISA MEĐUNARODNOG DRUŠTVA ZA
POLITIČKU PSIHOLOGIJU

Univerzitetske vlasti imaju obavezu da se uzdrže od

represivnih mera čiji je cilj kažnjavanje, ograničavanje ili

zastrašivanje zbog korišćenja akademskih sloboda, sve dok

se te aktivnosti odvijaju mirno i odgovorno. Pored štete

nanete neposrednim žrtvama, odluke donete na takvoj

osnovi podrivaju akademsku slobodu, institucionalnu

autonomiju i demokratsko društvo u celini.

SCHOLARS
AT 

RISK

PODNETA PRIJAVA ETIČKOJ KOMISIJI PROTIV
DEKANA DIF-A

Petoro redovnih profesora Univerziteta u Novom Sadu

podnelo je Etičkoj komisiji Fakulteta sporta i fizičkog

vaspitanja (DIF) prijavu protiv dekana tog fakulteta Patrika

Drida. Prijava je podneta zbog postupanja dekana tokom

procesa reizbora Vladimira Mihića u zvanje vanrednog

profesora Filozofskog fakulteta u Novom Sadu. 

Kako se navodi u prijavi, u prigovorima tokom postupka

korišćeni kriterijumi koji nisu akademske prirode i koji nisu

predviđeni zakonom i univerzitetskim aktima, uključujući

preispitivanje rada kandidata na osnovu njegovih javnih

nastupa i izraženih stavova. Takva praksa može

predstavljati odstupanje od principa akademskog

vrednovanja i zabrane diskriminacije i moguće uvođenje

vanakademskih kriterijuma u postupke izbora u zvanja. 

Predlog su podneli redovni profesor Prirodno-

matematičkog fakulteta Univerziteta u Novom Sadu

Srboljub Simić, redovni profesor Fakulteta tehničkih nauka

Vojin Ilić, redovna profesorka Poljoprivrednog fakulteta

Ivana Maksimović, redovna profesorka Medicinskog

fakulteta Biljana Vučković i redovna profesorka Akademije

umetnosti Bosiljka Zirojević Lečić.
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ODRŽANO PRVO ROČIŠTE – DA LI JE
POLICIJA NARUŠILA AUTONOMIJU

UNIVERZITETA?
 
 

Sredinom maja, u Osnovnom sudu u Novom Sadu, održano je prvo

ročište po tužbi profesora Univerziteta u Novom Sadu protiv

Ministarstva unutrašnjih poslova zbog nezakonitog boravka policije u

univerzitetskom kampusu i kršenja prava članova akademske

zajednice i autonomije univerziteta. Na prvom ročištu saslušan je u

svojstvu svedoka za MUP dekan Filozofskog fakulteta Milivoj Alanović,

a u svojstvu tužilje Jelena Kleut. Pozivu suda nije se odazvao dekan

DIF-a.

Tužbu protiv policije podnelo je 58 profesora Univerziteta u Novom

Sadu. Tužbom se od suda se traži da utvrdi da su nezakonitim

postupanjem pripadnika MUP-a povređena prava članova akademske

zajednice, kao i autonomija univerziteta, koja predstavlja ustavnu

kategoriju i jedan od osnovnih preduslova slobodnog obrazovanja,

naučnog rada i kritičkog mišljenja. 

Podsećamo, pripadnici MUP-a su više od mesec dana bili u kampusu

novosadskog univerziteta i koristili zgrade Filozofskog fakulteta i

Rektorata UNS-a kao policijske stanice. Produženi, danonoćni boravak

policije u kampusu u suprotnosti je sa Zakonom o visokom obrazovanju

koji proklamuje nepovredivost akademskog prostora.

 

Troje profesora Filozofskog fakulteta dobilo je prvostepene presude u

postupcima zbog neisplaćenih zarada koje su pokrenuli protiv svog

poslodavca.

 

Kako se navodi u presudi Osnovnog suda u Novom Sadu: „Blokade

rada visokoškolskih ustanova i izmene koeficijenata od strane

Ministarstva prosvete ne mogu osloboditi tuženog da blagovremeno

isplati zaradu zaposlenima, niti utiču na pravo tužilaca da potražuju

kamatu zbog kašnjenja u isplati.“

 

Pošto su do kraja 2025. godine uplaćene zaostale zarade, tuženi

Filozofski fakultet se obavezuje da isplati troškove parničnog postupka

kao i zakonske zatezne kamate zbog kašnjenja u isplati zarade.

Filozofski fakultet se žalio na ovu presudu i slučaj se nastavlja pred

Apelacionim sudom.

 

Podsećamo, kao vid pritiska na univerzitetske profesore Ministarstvo

prosvete je izmenilo Uredbu o normativima i standardima uslova rada

univerziteta i fakulteta (Uredba 35:5), kao i koeficijente zarade.

Pozivajući se na izmenjena akta i na blokade fakulteta, Ministarstvo je

obustavilo isplatu većeg dela zarada nastavnicima i saradnicima, od

marta do juna 2025. godine.

PRVOSTEPENE PRESUDE ZBOG
UMANJENJA PROFESORSKIH PLATA 



TABLOIDNI FAŠIZAM PROTIV
UNIVERZITETA

Napadi tabloidnih glasila na univerzitetske nastavnike ne
jenjava. Slobodan univerzitet osuđuje besramnu kampanju
blaćenja i podsticanja mržnje prema nastavnicima Univerziteta
u Novom Sadu: profesorima Fakulteta tehničkih nauka Darku
Marčetiću i Stevanu Gostojiću, kao i profesoru Filozofskog
fakulteta Dinku Gruhonjiću.
 
Posebno je skandalozno targetiranje članova akademske
zajednice na osnovu navodne nacionalne pripadnosti, čime se
otvoreno raspiruje nacionalistička histerija i stvara atmosfera u
kojoj je dozvoljeno proganjati ljude zbog njihovog
pretpostavljenog porekla.
 
Prof. Marčetić i prof. Gostojić prolaze kroz tabloidni linč
neposredno nakon što su, kao i drugi članovi Sindikata FTN,
pitali poslovodstvo svog fakulteta kako su glasali na Senatu
UNS u slučaju (ne)izbora u zvanje prof. Vladimira Mihića.  

KO SE BOJI STUDENTSKOG GLASA?
 

Podsećamo da izbori u zvanje na univezitetu moraju biti potpuno javni i

transparentni procesi i poručujemo: svi imamo i pravo i obavezu da

pitamo kako ste glasali i zbog čega! Svi imamo pravo na sindikalno

organizovanje i zaštitu slobode govora!

 

Da li će iko od političkih aktera iz manjinskih redova koji godinama

učestvuju u vlasti konačno jasno osuditi ovakvu kampanju mržnje i

targetiranja? Očekujemo da nadležne institucije za zaštitu

ravnopravnosti i ljudskih prava reaguju i stanu na put sve brutalnijim

pritiscima i javnom linču univerzitetskih profesora.

Pravo na studentsko organizovanje garantovano Zakonom o studentskom

organizovanju Republike Srbije praktično je suspendovano na Univerzitetu u

Novom Sadu. Izbori za studentski parlament UNS nisu raspisani u zakonskom

roku. Na novosadskim fakultetima, izbori za studentski parlament fakulteta

održani su samo na Pravnom fakultetu, Akademiji umetnosti, a nakon sudske

presude koja nalaže da se omogući kandidovanje, i na Medicinskom fakultetu.

Čestitamo Studentskoj komori sa Pravnog fakulteta, Udruženju studenata

Medicinskog fakulteta Novog Sada – UM, i studentima Akademije umetnosti na

izbornoj pobedi!

 

Pobeda ovih organizacija pokazuje zašto nove studentske organizacije, koje

nisu povezane sa strukturama vladajućeg režima, ne mogu da se registruju na

nekim fakultetima. Nakon iskustva organizacije Student je car sa FTN, i

organizacije GLAS  sa FFNS, jasno je da uprave pojedinih fakulteta učestvuju u

opstrukciji studentskog organizovanja. Fakultetske komisije donele su

negativne odluke o registraciji novih organizacija sa identičnim i pravno upitnim

obrazloženjem. 

Ovakav status dodatno otežava učešće studenata na izborima za svoj

parlament.
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NAJOBRAZOVANIJI SLOJ DRUŠTVA -

NAJMANJE RADNIH PRAVA
 Put do registracije četiri nova sindikata na Univerzitetu u Novom Sadu

bio je dugačak. Bile su potrebne na urgencije nadležnom ministarstvu,

pa obraćanje Zaštitniku građana i Međunarodnoj organizaciji rada i na

kraju krivična prijava protiv ministarke Milice Đurđević Stamenkovski i

drugih lica zbog sprečavanja političkog, sindikalnog i drugog udruživanja

i delovanja. Ova višemesečna borba na kraju je urodila plodom i na UNS-

u su danas registrovani Nezavisni sindikat Filozofskog fakulteta u Novom

Sadu, Sindikat Prirodno-matematičkog fakulteta u Novom Sadu –

Sigma, Sindikata Fakulteta tehničkih nauka u Novom Sadu i Nezavisni

sindikat Tehnološkog fakulteta Novi Sad. Nešto ranije registrovana je i

Sindikalna organizacija Pedagoškog fakulteta u Somboru.

 

Međutim, konačno registrovani sindikati sreću se sa novom opstrukcijom,

ovog puta pri utvrđivanju reprezentativnosti kod poslodavca – fakulteta.

Dok je za novoosnovane sindikate na PEF-u, PMF-u i Tehnološkom

fakultetu utvrđena reprezentativnost, dekani FTN-a i Filozofskog

fakulteta odbijaju da utvrde reprezentativnost kršeći time prava svojih

zaposlenih da se sindikalno organizuju.
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